

株洲群文音乐会 上线湖南数字文化馆

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/赵小茵) 近日,2022年“欢乐潇湘·幸福株洲”音乐会,在湖南数字文化馆“喜庆二十大·放歌新时代”全省“欢乐潇湘”群众音乐嘉年华专题板块进行线上展播。

本次展播的作品由各县市区报送,通过市级专家层层遴选,最终9个形式丰富、题材多样的原创作品脱颖而出,汇聚了一台具有株洲特色的群文音乐盛宴。

此次音乐会作品以本土内容为主,包括歌曲《家乡的黄辣椒》《少年株洲》《攸水人家》等,紧扣“喜庆二十大”“乡村振兴”等主题,充分展现株洲文艺工作者植根生活、紧贴时代,坚持以人民为中心的创作导向,通过深情嘹亮的歌声唱响新时代主旋律,抒发株洲人民对党、对祖国的无限热爱和对未来的美好向往。

猪肉和蔬菜价格双双趋降

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 省商务厅日前发布监测数据显示,猪肉零售价继续回落,蔬菜价格连续四周呈现下降趋势,居民“菜篮子”越拎越轻。

随着国家密集发布生猪价格预警信息,引导养殖户出栏育肥生猪,猪肉零售价继续回落。监测数据显示,过去一周,每公斤鲜猪肉零售价 39.94元,后腿肉零售价 40.32元,瘦肉零售价 44.9元,分别下降 0.9%、0.6%和 0.6%。

市商务局相关负责人介绍,目前生猪产能、存栏量总体稳定,生猪生产处在合理水平。后期保供稳价政策仍将持续显效,预计年内全省猪肉价格大幅上涨可能性不大。

与此同时,上周蔬菜零售均价 7.79元/公斤,下降 1.4%,重点监测的 7 大类 30 个蔬菜品种 20 降 8 涨 2 持平。其中,叶菜类和甘蓝类价格全线下降;根茎类和茄果类价格跌多涨少。一些耐储运的“当家菜”降幅较为明显。其中,大白菜和白萝卜降幅居前,分别下降 9.1%和 6.4%。

10月份以来,以大白菜、萝卜为代表的冬季大宗蔬菜大量上市,本地菜上市量也在逐步增加,预计后期蔬菜价格仍将稳中有降。

5万余株郁金香 落户湘江风光带

株洲日报讯(全媒体记者/伍倩雯 通讯员/翁恒艳) 11月28日,湘江风光带钢琴广场附近的花圃基地内,市园林养护一所的绿化工人正抢抓时机种植郁金香种球,等待冬去春来为市民送上一大片郁金香花海。

记者在现场看到,绿化工人们忙着犁沟、杀虫、栽种、填土,再将一个一個郁金香种球小心放入土壤,确保每一个种球“头”朝上、根扎稳。

“每年10月下旬到12月期间,是郁金香的最佳种植时间。”现场工人告诉记者,此次湘江风光带的郁金香种植面积达 900 多平方米,有紫色骄傲、燃烧的旗帜、幸福下一代、牛津、达尔文等 7 个品种,共 5 万多头种球。

栽种过程中,技术人员还在旁边进行指导,通过合理搭配种球颜色,在花海内形成丰富的色彩变化,提升整体观赏性。预计明年 4 月,此次栽种的郁金香将迎来盛花期,成为湘江风光带上一道靓丽的风景。

村民蔬菜滞销 奇迹超市采购免费送居民

株洲日报讯(全媒体记者/王晖) 近日,芦淞区奇迹农贸市场党支部书记杨建辉来到了渌口区湘江村,采购了 3000 公斤村民滞销的蔬菜,然后将其中 1000 公斤免费捐赠给天元区大岭社区。

自 11 月 3 日以来,杨建辉带领公司党支部 10 多名党员,冲锋在生活物资保供第一线,连续 20 多天跑遍长株潭周边县市进行采购,不仅确保了奇迹农贸市场所负责区域的正常物资供应,还保证了绝大多数商品价格基本稳定。

近日,杨建辉得知渌口区湘江村蔬菜基地有几千公斤蔬菜滞销后,立即会同其他爱心企业前往认购,并将其中 1000 公斤送到了不少居民尚处于居家静默状态的大岭社区,以解他们生活中燃眉之急。杨建辉告诉记者,奇迹超市还将在 12 月 3 日前,采购芹菜、芥菜、雪里蕻、白萝卜、白菜等各类蔬菜 50 吨,在天元区天纺农贸市场门口免费派送给全市居民。

醴瓷马克杯 亮相卡塔尔世界杯



亮相卡塔尔世界杯的醴瓷马克杯。记者/刘毅 供图

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/刘斌) 2022年卡塔尔世界杯正在如火如荼进行中。近日,记者从醴陵市华瑞瓷业有限公司获悉,由该公司生产的近 10 万只陶瓷马克杯亮相盛会,成为官方指定纪念品,让本届世界杯又增一项“china 元素”。

成立于 2009 年的华瑞瓷业主营日用陶瓷、礼品瓷制造销售,与多个国际国内品牌公司开展合作,外贸出口约占营业收入的 80%。早在 2017 年,该公司通过广交会平台,接触了一位具有世界杯授权资质的客户,并在次年举办的俄罗斯世界杯上,为该客户定制了一批色泽鲜亮、精致高雅的马克杯,很受世界各国

球迷们欢迎。

今年 5 月,该公司与卡塔尔世界杯官方指定纪念品经销商开始接洽,经过 4 个多月对接与合作,先后向荷兰、沙特阿拉伯、阿联酋迪拜三地发货近 10 万只马克杯。这批纪念品采用高温煅烧技艺,颜色鲜亮,简约大方,容量恰到好处,质感更加高级。

“这批马克杯有 40 款,包括进入世界杯国家的国旗图案、吉祥物和官方 logo 等,元素非常丰富。”该公司总经理何丽君表示,能连续参与两届世界杯纪念品生产,让公司备受鼓舞,将不断研发生产出更多陶瓷新品,在世界杯舞台上更好地推介醴陵陶瓷。

建设国家知识产权强市 株洲有了路线图



株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/彭彦 易楚薇) 今年 8 月,株洲被确定为首批国家知识产权强市建设试点城市。近日,我市出台《株洲市人民政府建设国家知识产权强市试点城市实施方案》(以下简称《方案》),为该项试点城市建设提供“行动指南”。

近年来,我市深入推动实施知识产权战略,加大知识产权保护力度。截至今年 10 月,全市有效发明专利数量达 10198 件,每万人发明专利拥有量为 26.26 件,综合实力稳居全省第二。此次《方案》内容则是在我市已有的实力基础上进行“扬长补短”。

根据《方案》,株洲将以完善知识产权治理体系、推动知识产权高质量创造、强化知识产权保护体系建设、推动知识产权高效益运用、加大知识产权服务水平建设 5 大工作为重点方向,通过落实 18 项具体任务措施,使以知识产权赋能的科创“新图景”,成为我市创新驱动发展的新引擎。

《方案》明确将加强知识产权人才培养,包括培育有知识产权转移转化实力的专业化知识产权运营机构和人才队伍,加大对知识产权行政管理、行政执法和司法人

员,以及技术调查官、仲裁员、人民调解员的使用和培养力度。

《方案》致力推动知识产权高质量创造,包括调整知识产权政策资金导向,完善知识产权价值评价机制,全面取消专利申请资金政策,优化专利质量奖励政策,加大对高价专利质量奖励政策,加大对高价专利质量奖励政策,加大对高价专利质量奖励政策,加大对高价专利质量奖励政策。

按照《方案》计划,我市将用 3 年时间完成知识产权强市建设目标,让知识产权创造、运用、保护、管理、服务体制机制更加完善,让知识产权治理能力和治理水平明显提高,率先建成全省领先的知识产权强市。

市政部门提前备战应对寒潮



市市政工程维护中心做好应急车辆,设备检修保养,提前启动雨雪天气预警应对机制。记者/伍倩雯 摄

株洲日报讯(全媒体记者/伍倩雯 通讯员/黄亚峰) 11月28日,气象部门发布寒潮蓝色预警,市城管局市政工程维护中心立即响应,启动雨雪天气预警应对机制,全力做好保障道路畅通的准备。

目前,该 120 多名应急队员 24 小时值班待命,强化对株洲大桥等 6 座跨江大桥的巡查值守,“跨江大桥的路面对气温更为“敏感”,雨雪天气更容易出现道路结

冰,是最需要重点值守的区域之一。”该中心有关负责人介绍,每座跨江大桥都落实了责任领导,保障应急处

置时各部门之间快速协调联动。目前,市政应急队队员班定岗、后勤保障等工作已基本完成,30 台应急车辆、设备已检修保养,20 余吨融雪剂及后续物资保障都已完备,一旦出现雨雪天气,应急队员将第一时间赶赴现场开展工作。

石峰区亿都新天地: 红色物业示范小区 树起防疫“红色盾牌”

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚 通讯员/朱建轩) 石峰区亿都新天地小区是我市首批红色物业示范小区。疫情期间,小区党支部和物业公司充分发挥党支部的战斗堡垒作用,团结带领小区党员、志愿者和群众齐心协力,小区至今没有出现一例病例。

25 日上午,记者来到小区,看到居民的生产生活秩序已经恢复,到处充满烟火气。小区门口,门卫认真查验进出人员的健康码、核酸检测阴性证明,并测量体温。小区内,67 岁的党员志愿者陈止戈正在巡逻,劝导市民戴口罩、不聚集。疫情发生后,小区实施了静默管理,陈止戈和老伴第一时间向小区党支部申请担任志愿者。

“小区不仅是我的家,也是大家的家,疫情防控做好了,大家都有好处。”陈止戈说。和陈止戈一起报名参加志愿服务的还有 60 多人,大家出谋划策、分工合作,和物业工作人员一起,协助开展核酸检测采样、维持秩序、巡逻值守,为居民采购配送生活物资、药品等。

“当时核酸检测人员紧缺,有志愿者就提议,这

么大一个小区,应该能找出两个医护人员,后来我们还真找到了,提高了核酸检测采样效率。”石峰区田心街道叫鸡岭社区党委书记刘红艳说,小区有 1300 多户居民,对红黄码等重点人群的摸排管控,也是一项重点工作。社区利用网格管理法,将小区划分为两个网格,两名网格员不分昼夜,摸排人员信息,然后反馈给社区,进行分类管理。疫情发生至今,小区未发生重点管控人员脱管的现象。

小区居民胡红武是市戏剧传承中心职工,疫情期间,他积极响应市委组织部的号召,和另外 3 名机关干部一起,作为市派驻干部,第一时间下沉社区,参与抗疫,协调解决相关困难。

“党员干部身先士卒,志愿者无私奉献,小区居民积极配合,通过大家的共同努力,小区至今没有出现一例病例,率先在石峰区有序恢复正常生产生活秩序。”刘红艳坦言,这次抗疫给当前基层治理工作带来很多启发,只要广大党员干部发挥先锋模范作用,同时充分调动群众、依靠群众、相信群众,大家齐心协力,就会让自己的家园变得更美好。

醴陵网格员共筑疫情 防控“温暖防线”

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/黄雁琳 林诗慧) 天还没微亮,在醴陵市各个核酸检测点,广大专兼职网格员就已身穿“大白褂”,全力协助开展核酸检测采样工作,用责任和坚守共筑抗击疫情的“温暖防线”。

“请带好口罩,保持两米间隔距离,提前打开健康码。”在核酸采样点,全体网格员一直坚持守现场,有的设置“3+2”警戒线、摆放指示牌,做好场地布置和环境消杀等核酸采样前的准备工作;有的一丝不苟地为前来检测的群众登记信息、核身身份;有的对前来检测的人员及时进行现场测温、科学分流,引导群众戴好口罩,保持间距,有序排队,确保现场采样工作正常有序开展。

近期,醴陵市疫情有卷土重来之势,该市网格化中心机关干部积极做好 72 小时执勤值守、人员登记报备,加强巡查联防,提醒居民做好自身防护,有效落实防控措施,严防疫情输入,更是在“严”管中体现温暖。他们通过摸排,建立居家隔离人员信息台账,并详细记录了特殊人群相关需求,与他们进行一对一爱心连接,帮助他们采购药品,及时送需要透析的病患就医,为辖区居民日均充值燃气卡 20 余张,有效解决了这些特殊人群的后顾之忧,赢得了居民的一致好评。

6 名党员志愿者 成为小区防疫“主心骨”

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) “志愿者队伍虽然人数有限,但在小区发挥了“主心骨”作用,疫情防控工作开展得有声有色。”11月28日,天元区泰山路街道天台社区司法仲裁小区居民,纷纷对小区抗疫志愿小组的服务给予点赞。

该小区建设于 1999 年,是个无物业管理的老旧小区,住户和临街门面加起来共 43 户,居民和商户加起来不足 80 人。11月4日,居住该小区的市司法局干警、在职党员谭斌发挥先锋模范作用,成立小区抗疫志愿小组,制定了相关工作方案和值班表,逐一走访排查小区人员并登记造册,做到“底数清、情况明”;同时在小区内开展防疫宣传,督促、劝导小区人员严格遵守疫情防控管理的相关规定。

11月5日,居民罗先生遇到难题,其年过七旬的岳母住在石峰区,每周要到市中心医院进行两次透析治疗,而受疫情影响,当时通往天元区的跨江大桥实施了交通管制。谭斌了解情况后,立即向社区报备,并向天元区新冠肺炎疫情防控指挥部寻求应对方案。最终罗先生的岳母通过“绿色通道”,及时赶往医院接受治疗。

通过走访排查,志愿者们发现小区内还住着 2 名年过七旬的独居老人。马上联系社区,给两人送去医用口罩及生活物资;随后,志愿者们又争取在小区内开设了核酸检测采样点,有效减少了人员流动,降低了交叉感染风险。为弥补志愿者人数不足的现状,谭斌还动员妻子参与抗疫志愿服务。

湖南建投五建集团再登行业高峰 新桂国际·新桂广场项目 荣获鲁班奖

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚 通讯员/胡健) 11月28日,湖南建投五建集团(原湖南省第五工程有限公司)传来喜讯,该公司新桂国际·新桂广场项目斩获中国建设工程质量最高荣誉——鲁班奖。

创立于 1987 年的“鲁班奖”,由国家住建部指导、中国建筑行业协会评选,自 2010 年起每 2 年评比表彰一次,被称为中国建筑行业工程质量最高荣誉奖,有中国建筑业的“奥斯卡”之称。

位于荷塘区的新桂国际·新桂广场项目,是一座集商务办公、会议培训、文化展示、商业休闲于一体,融合湖湘文化的智能化、节能型综合大楼和重要的地标建筑。项目建筑面积 545 万平方米,地下 2 层,地上 26 层,于 2016 年 6 月 1 日开工,2018 年 9 月 30 日竣工。

由湖南建投五建集团承建、子公司湖南天禹参建的这一项目应用 BIM 技术,有效解决了场地狭窄、深基坑施工、平面布置难度大等问题,并优化管线 2668 处碰撞点;利用平面投影原理,克服吊顶造型多样、末端设施复杂、空间定位难度大等问题;门扇关闭采用按压抽屉式设计,兼顾各类管井门扇使用性能与装饰效果,建设过程中推广应用建筑业 10 项新技术 8 大项 24 子项;自主创新新技术 9 项,获国家发明专利 1 项,实用新型专利 3 项,省级工法 7 项。

湖南建投五建集团党委书记、董事长龙兴介绍,包括上海浦发银行长沙分行、株洲仁达大楼、南岳生物制药产业园等项目在内,集团历年共有 13 个项目荣获 22 项“鲁班奖”。



老旧小区改造完工 顶楼变身“水帘洞”

株洲日报全媒体记者/易楚薇

老旧小区改造原本是件好事,天元区黄河北路阳苑小区的包先生却有苦难言。“前日降雨过后,好端端的家成了“水帘洞”,像这样的老旧小区改造工程,还不如不改!”包先生愤愤不平。遭遇这样窘境,在小区还有好几户。

小区改造完工 顶楼变身“水帘洞”

11月28日上午,记者来到该小区 2 栋 1 单元顶楼包先生家,看到他家的 3 间卧室变成了“水帘洞”;主卧的一个水盆里盛满了滴漏下来的污水,阳台墙壁斑驳污水滴有水迹,窗帘已被漏滴下来的雨水浸透。

包先生说,小区建于上世纪 90 年代,2019 年由天元区物业服务指导中心负责实施老旧小区改造。“从 2020 年首次发现房屋屋顶漏水,我前后多次拨打“12345”政务服务热线电话,可始终未能从根本上解决问题。”

包先生妻子也表示,最初负责防水作业的湖南云辉市政工程有限公司(简称云辉公司)施工人员前后上门为她家屋顶修补过 10 多次,“但施工队每次止住老漏水点后,过一段时间又会有新的漏水点出现。因为漏水,家里的电路跳闸过 3 次,再这么持续下去,难免会发生漏电伤人、火灾等隐患。”

不仅如此,因老旧小区改造导致屋顶漏水的还有邻居胡女士。记者在胡女士家发现,她家新刷的墙漆已起皮,主卧阳台上也有不同程度的漏水迹象。小区物业人员告诉记者,该小区自完成改造后,仅有两栋楼的顶楼均存在不同程度的漏水现象,包先生家是情况最严重的一家。

设计部门承诺拿出整改方案

包先生反映后,天元区物业服务指导中心派来云辉公司工作人员王女士等上门勘漏。王女士表示,公司按图施工,如果图纸不出现错误,按理不会出现漏水,公司的施工队除了拆除楼栋原有花坛、隔热层,还负责项目的防水工程。我们也很费解,为何上门维保 10 多次总止不住漏。”

记者来到天元区物业服务指导中心。该中心工程科工作人员解释,包先生家的漏水问题,是受房屋原有建造施工技术所限,以及施工拆除楼顶原有花坛和隔热层时,屋面结构可能受损所导致的;此外,防水工程完工后,天气热胀冷缩等因素也会导致房屋渗漏。设计部门将于当日下午拿出整改方案,漏水区域采用搭建树脂瓦方式予以改造。

施工单位不认同 如何解决无定论

云辉公司宋先生则表示,该公司只负责楼栋防水单项工程,并未涉及楼栋原有花坛、隔热层等拆除工作,明显与王女士的说法不一致;同时他与天元区物业服务指导中心现场勘察人员,都对铺设树脂瓦的方法持反对意见。两人共同认为,“我市现有城市管理规范规定,城区房屋不能搭建树脂瓦防水,因此这条路肯定行不通。”

“云辉公司两个人两种说法,区物业服务指导中心也是两个人意见不一;施工队上门 10 多次都有解决途径,勘察人员现场看看去,也给不出一个肯定的处置途径。马上要进入农事季节,我们夫妻希望有关职能部门能真正负起责任,尽快解决房屋漏水问题。”包先生叹气道。